



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 05.12.2023 14:21
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Конференция за кръговата икономика в строителния сектор предстои в София**

Дата: 05.12.2023 11:43

Медия: [Industry Info](#)

На 12 декември 2023 г. Българската търговско-промишлена палата (БТПП) ще бъде домакин на конференция на тема "Кръгова икономика в строителството – актуални тенденции в Европа и България". Събитието се организира от консорциума по проект "MOBICCON-PRO", включващ Главболгарстрой Холдинг, Института за икономическа политика и Университета по архитектура, строителство и геодезия, в сътрудничество с БТПП...

Заглавие: **БТПП стартира нов проект – TWINING**

Дата: 05.12.2023 09:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата започва работа по нов европейски проект TWINING – Supporting Just Twin Transition of European Industries. Проектът цели насърчаване на сътрудничеството между организациите на работодателите и на работниците в областта на двойния преход към зелена и цифрова икономика, включвайки въпросите за дигитализацията, Зелената сделка, подготовката на европейските предп...

Заглавие: **Среща с посланика на Унгария Н.Пр. Миклош Борош**

Дата: 05.12.2023 09:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов се среща с Н.Пр. Миклош Борош, извънреден и пълномощен посланик на Унгария в нашата страна, и Нандор Земницки, търговско аташе в посолството в София. Основна тема на разговора бяха възможностите за задълбочаване на търговско-икономическите връзки между България и Унгария. Посланик Борош посочи, че двустранната търговия се ...

Заглавие: **Българската търговско-промишлена палата връчва днес годишните си награди**

Дата: 05.12.2023 06:00

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) ще връчи днес за тридесети път годишните си награди, съобщиха от организацията. Церемонията ще започне в 17:00 ч. в хотел "София Балкан Палас". БТПП ще награди компании, посланици, търговски представители, медии и журналисти. Фирмите ще бъдат отличени за добрата им работа и постигнатите резултати през годината. Посланици и търговски представители ще б...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
16)

Заглавие: **Централните банкери на ЕЦБ: Проблемът със заетостта остава нерешен в уравнението на инфлацията**

Дата: 04.12.2023 22:12

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Паричната и фискалната политика трябва да отчитат предизвикателствата на пазара на труда. Членът на Управителния съвет на Европейската централна банка (ЕЦБ) Марио Сентену предупреди колегите си, че отслабването на пазара на труда, след твърде много затягане, може да стане рязко в момента, в който икономиката се насочи към спад, пише Bloomberg. В изследване, публикувано на уебсайта на Португалската ц...

Заглавие: **Само 1/3 от българите могат да си купят жилище: в София и Пловдив – 1/10, бургазлии сме добре**

Дата: 04.12.2023 19:40

Медия: [Флагман.бг](#)

За да станат достъпни имотите, или цените им трябва да паднат с 47%, или заплатите да се вдигнат със 133 на сто. Макар че имотен балон при жилищата в България и дори в София няма, на този пазар вече има много големи диспропорции. Това твърдят икономистите на УниКредит Булбанк в най-новия анализ на имотния пазар в страната. Българско домакинство със средни доходи вече трябва да спестява brutния си д...

Заглавие: **Министър Стойчева: България ще стане иновационен хъб в Югоизточна Европа**

Дата: 04.12.2023 15:36

Медия: [Инвестор.БГ](#)

През 2027 г. страната ни ще е готова за мащабното изграждане на европейската квантова инфраструктура. Министерството на иновациите и растежа (МИР) започна инициатива за превръщането на България в иновационен хъб в Югоизточна Европа, като се работи последователно за развиване на партньорства с други държави от региона. Това съобщи в Дубай пред БТА министърът на иновациите и растежа Милена Стойчева. М...

Заглавие: **"Лукойл" започва продажбата на "Нефтохим"**

Дата: 05.12.2023 13:22

Медия: [Под тепето](#)

"Лукойл" обяви, че обмисля продажбата на рафинерията си в Бургас – "Нефтохим", съобщава Mediapool. "Предвид същественото изменение на условията за осъществяване на дейността на предприятията от групата "Лукойл" на територията на България, компанията започна работа по преразглеждане на стратегията си по отношение на този актив. С помощта на международни консултанти ще бъдат анализирани различни опц...

Заглавие: **"Дискриминационни закони". "Лукойл" обмисля да продаде бизнеса си в България**

Дата: 05.12.2023 13:13

Медия: [Зарата](#)

"Лукойл" обмисля продажбата на бизнеса си в България. Той включва рафинерията "Нефтохим" в Бургас, както и мрежа от складове за гориво и бензиностанции. Това стана ясно във вторник от съобщение на компанията, публикувано в техния уебсайт. Новината идва, след като в края на октомври финансовият министър Асен Василев съобщи, че "Лукойл" възнамерява да направи това, но тогава компанията отрече. Това ...

Заглавие: **ЕК одобри 1,2 милиарда евро държавна помощ за европейски високотехнологичен проект**

Дата: 05.12.2023 12:24

Медия: [24 Часа](#)

Европейската комисия днес прие решение да бъдат отпуснати до 1,2 милиарда евро под формата на държавна помощ за реализацията на европроект за създаване на център за изчисления в т.нар. облачни услуги, чрез които се съхраняват и обработват огромни масиви от данни, предаде Ройтерс, цитирана от БТА. Проектът "Инфраструктура от следващо поколение за облачни услуги" (IPCEI CIS), е част от инициативата ...

Заглавие: **Мартин Димитров: Ниско ДДС за ресторантьорите? Значи са по-важни от лекарствата**

Дата: 05.12.2023 12:12

Медия: [Новините под лупа](#)

Заложените 3% в бюджета могат плавно да намаляват, заяви депутатът от ДБ "Дефицитът трябва да бъде в контролируеми граници, защото другото е опасно. Видяхте Гърция, която 15 г. имаше големи дефицити и докара икономиката на държавата до тежко положение. Контролираният дефицит го правим с цел държавата да се развива стабилно и хората да имат спокойствие. Въпросните 3 %, заложен в проектобюджета, мог...

Заглавие: **Ричард Брансън срина акциите на Virgin Galactic, след като обяви, че повече няма да инвестира в нея**

Дата: 05.12.2023 12:03

Медия: [Експерт](#)

Акциите на Virgin Galactic – компанията за космически туризъм, основана от Ричард Брансън, се сринаха, след като британският милиардер заяви, че няма планове да инвестира повече пари в нея, тъй като тя вече има "достатъчно средства". Вчера акциите на Virgin Galactic поевтиняха с 16%, търгувайки се за по-малко от 2 долара на акция, предава CNN. За Virgin Galactic 2023 г. беше забележителна година, ...

Заглавие: **Германия води в Европа по преки чужди инвестиции, въпреки очакванията за спад с една пета**

Дата: 05.12.2023 11:40

Медия: [Мениджър](#)

Очаква се броят на чуждестранните компании, които се установяват в Германия, да намалее с почти една пета през 2023 г., но въпреки това страната остава най-търсената дестинация в Европа за преки чуждестранни инвестиции, обявиха от агенцията за икономическо насърчаване на федералната република - Germany Trade & Invest, съобщава Ройтерс, цитирана от БНР. Други страни като Швейцария и Франция същ...

Заглавие: **2.4% ръст на гръцката икономика**

Дата: 05.12.2023 11:25

Медия: [Economynews](#)

Гръцката икономика се очаква да нарасне с 2,4% тази година и с 2% през 2024 г., като отново се повиши до 2,4% през 2025 г., обяви Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) в доклад, публикуван в сряда, въз основа на икономическо проучване, предаде гръцката агенция АНА-МПА. Според ОИСР силното икономическо възстановяване на Гърция от кризата с ковид-19 е поставено на изпитание ...

Заглавие: **Повишение на местните данъци заплашва да намали събираемостта**

Дата: 05.12.2023 11:13

Медия: [ВАРНА новини](#)

Повишение на местните данъци заплашва да намали събираемостта, показва анализ на Института за пазарна икономика/ИПИ/. "Очаквано няма нито една община, където събираемостта на местните данъци да е 100%. Някои се приближават близо до тази стойност – в Мирково, Сърница и Козлодуй средната събираемост е 89%, а с 80% или повече са 66 от общините", коментира пред "Труд" Адриан Николов. По думите му на ре...

Заглавие: **"Политико": Усилието на Запада да ограничи приходите от петрол на Русия е пълен провал**

Дата: 05.12.2023 13:51

Медия: [Гласове](#)

Автор: politico.eu В нов доклад, с който "Политико" се запозна, се посочва, че усилията на Запада за ограничаване на приходите на Русия от петрол, след като Москва започна войната си срещу Украйна, са се провалили една година след като бяха договорени, което накара Киев да отправи нови молби към съюзниците си да предприемат по-строги действия. Страните от G-7 и ЕС наложиха таван от 60 долара за ба...

Заглавие: **Възраждат бившия обувен завод "Петър Ченгелов" в модерен бизнес парк**

Дата: 05.12.2023 13:37

Медия: [Пловдив Прес](#)

По повод 70 години от създаването на бившия обувен завод "Петър Ченгелов" в Пловдив, на негово място се открива модерен Флавия бизнес парк. Управителят му Боян Венев през 2019 година спасява сградите на завода от разрушаване и ги реставрира за нов живот. В първите си дни като стопанин, той открива невероятни местенца на територията на стария обувен завод – театър, училище, музей, оборудвано бомбоу...

Заглавие: **Министър Андрей Цеков пред bTV: Бюджетът от 1,170 млрд. лв. за магистрално строителство за 2024 г. е изпълним и достатъчен**

Дата: 05.12.2023 13:31

Медия: **Министерство на регионалното развитие и благоустройството**

Водещ: В месеца, в който пътуваме може би най-много, ако го сравним и с летните месеци, декември заради празниците е един от най-натоварените на пътя. Каква обаче обстановка ни очаква на пътя? Ще бъдат ли почистени нашите пътища и ще имаме ли нови магистралаи? Наш гост е министърът на регионалното развитие и благоустройството Андрей Цеков. Добро утро. Водеща: Добро утро. Гледате ли прогнозата за вр...

Заглавие: **Кой печели и то много, от спирането на ПАВЕЦ "Чаира"? Балансиращите мощности на Доган и Ковачки**

Дата: 05.12.2023 13:03

Медия: **Днес News**

Присъствието на политически фигури в енергетиката повдига въпроси за корупция около ремонта на "Чаира" Това съоръжение на практика работи като батерия. Огромно количество вода се изпомпва нависоко, когато има ток в излишък. А когато няма – водата се пуска обратно надолу и така произвежда ток. Съоръжението обаче спря да работи, а от това печелят добре познати имена. Корупция, саботаж или нещо друго...

Заглавие: **БГ хостинг компания оглави Forbes Innovation Awards 2023**

Дата: 04.12.2023 14:15

Медия: **Марица**

Българската уеб хостинг компания SiteGround е тазгодишният победител във Forbes Innovation Awards 2023. Дружеството, което е един от най-големите играчи на световния хостинг пазар, спечели първо място в три категории на конкурса: Иновативен офис, Иновативен лидер и Социална иновация. SiteGround впечатли журито с множеството социални иновации, които създава. Сред тях е инструмент, който дава възмож...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Великобритания обяви нови мерки за ограничаване на миграцията**

Дата: 05.12.2023 10:50

Медия: **Мениджър**

Великобритания обяви планове да намали броя на мигрантите, пристигащи по законни маршрути, като повиши минималната работна заплата, която те трябва да получават за квалифицирана работа с една трета, на фона на натиска върху премиера Риши Сунак да се справи с рекордната нетна миграция, пише Ройтерс. Високите нива на легална миграция доминират политическия пейзаж на Великобритания повече от десетилетие...

Заглавие: **Доц. Алексей Пампоров: Има риск да се повтори Виденовата демографска криза**

Дата: 05.12.2023 07:21

Медия: **Класа**

Опасяваме се, че има риск да се повтори Виденовата демографска криза, ако държавата продължава да се държи неадекватно към младите семейства. За това алармира доц. Алексей Пампоров, социолог в БАН. Той е сред участниците в дискуссионен форум на тема "Образованието – ключ за решаването на демографските проблеми". "В момента няма демографска криза. Тя беше в средата на 90-те. Сега обаче има криза с ч...

Заглавие: **Наблюдаваме феномена на завръщащите се бебета - майките им в чужбина ги изпращат на родителите си тук**

Дата: 04.12.2023 18:06

Медия: [24 Часа](#)

Не знам нито един университет със стаи за кърмене и преповиване на бебета, нито занимални или дневен център. Защо няма данъчни облекчения за работодателите, които създават детски градини? Държавата да вкара в регулацията родителските кооперативи в по-малките населени места. Опасяваме се, че има риск да се повтори Виденовата демографска криза, ако държавата продължава да се държи неадекватно към младит...

Заглавие: **България е единствена страна в Европа, която е поставила малките деца в държавен образователен монопол, каза Цветелина Заркин**

Дата: 05.12.2023 13:17

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

България е единствена страна в Европа, която е поставила малките деца в държавен образователен монопол. Тя не осигурява никакво финансиране към частния сектор, не позволява родителите да попълват системата. Това се посочва в документа "Визия за децата в България", представен по време на кръгла маса по проблемите на ранното детско развитие от Цветелина Заркин, общински съветник от Столична община. ...

Заглавие: **ЕС е изплатил около 1 милиард евро за повече от хиляда изследователски проекта, свързани с почвата, през последните 40 години**

Дата: 05.12.2023 13:04

Медия: [Гласът на земеделеца](#)

Европейският съюз е пример за инвестиции в изследване на почвата, цялостно здраве и устойчиво управление на почвата, показва преглед на Съвместния изследователски център (JRC) към Европейската комисия (ЕК) за 40 години финансирани от ЕС изследвания на почвата, публикуван днес. ЕС полага огромни усилия в подкрепа на изследванията на почвата в миналото и продължава да го прави. Съюзът е изплатил око...

Заглавие: **Заседанието на бюджетната комисия се провали**

Дата: 05.12.2023 12:50

Медия: [Mediapool.bg](#)

Заседанието на бюджетната комисия във вторник на обяд, на което трябваше да се гласуват данъчните закони на второ четене, се провали. Комисията не събра кворум, тъй като не се явиха депутатите от ГЕРБ и ДПС, с изключение на председателя Йордан Цонев. Причината за отсъствието не стана ясна. Комисията трябваше да заседава заради поправките в Закона за корпоративното подоходно облагане, в зако...

Заглавие: **Гърция ударно строи нови затвори**

Дата: 05.12.2023 13:19

Медия: [Новините под лупа](#)

Комшиите затягат правосъдната си система Гърция затяга правосъдната си система и работи по ускорен план за създаване на нови затвори в цялата страна, съобщи гръцкият в. "Катимерини". Гръцкото Министерство на правосъдието предложи нов законопроект, в който се предвижда затягане на наказателната система за много престъпления като палежи и тежки пътнотранспортни произшествия, по-високи глоби, ускорява...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **"Лудогорец" е в Топ 20 на света по дял на чужденци в състава**

Дата: 05.12.2023 13:03

Медия: [Днес News](#)

"Алфа рисърч"/БГНЕСНад 3/4 от състава на "Лудогорец" е от чуждестранни футболисти – на снимката (от ляво на дясно): бразилецът Педро Нареси, ганаецът Бърнард Текпетей и още един бразилец – Руан Секо. "Берое" и "Крумовеград" пък са в челната тройка по тежест на футболисти. Българският шампион "Лудогорец" е сред 20-те клуба в света, които имат най-голям дял чуждестранни футболисти. "Берое" и "Крум...

Заглавие: **В "зелената" дискусия най-важни са активните граждани**

Дата: 05.12.2023 11:28

Медия: [Велинградски Темпо Новини](#)

Германо-българската търговско-индустриална камара (ГБИТК) организира серия от дискуссионни форуми за повече климатична неутралност и намаляване на въглеродните емисии. Среци по темата се проведеха в Чепеларе, Пловдив и Велинград. На 28 ноември дискусиата в големата зала на община Велинград бе открита с онлайн приветствие от д-р Минко Василев, главен управител на ГБИТК. Според него най-важната цел ...

Заглавие: **"Левицата", Ваня Григорова и "партията на президента" стягат "анти-Пеевски блок" за еврото. Певски готви ДПС за пробив**

Дата: 05.12.2023 13:32

Медия: [БГ снайпер](#)

Георги Кадиев от "Левицата" предложи създаването на "анти-Пеевски блок". Румен Петков, фронтмен на "Левицата" по русофилската писта скочи срещу русофобските и антипутински изказвания на Делян Пеевски. Ваня Григорова, която от синдикален лидер стана политически фактор след фурора на кметския вот в София, е твърд русофил. Идеологът на "партията на президента" проф. Александър Маринов също е русофил...

Заглавие: **Вътрешният министър на Румъния: Има време Нидерландия да премахване ветото върху присъединяването на България към Шенген**

Дата: 05.12.2023 13:29

Медия: [Новини.бг](#)

Слушай новината Има време до края на годината парламентът и правителството в Хага да вземат решение за премахване на ветото върху присъединяването на България към Шенген, което може да отвори пътя за решение, благоприятно и за двете страни (България и Румъния). Това заяви министърът на вътрешните работи на Румъния Каталин Предою при пристигането си на срещата на Съвета по правосъдие и вътрешни раб...

Заглавие: **Министър Цеков: Напълно реалистично е до 2030 г. да имаме изградени 5 магистрала**

Дата: 05.12.2023 13:25

Медия: [Dnes.bg](#)

Ще има глоби за снегопочистващи фирми"Напълно реалистично е до 2030 г. да имаме изградени 5 магистрала. Това са "Европа", "Видин-Ботевград", "Струма", "Русе - Велико Търново" и "Хемус". Приоритет на България е да се свърже магистрално с всички свои съседни държави, защото това е ключът към икономическото и демографско развитие. Движението на стоки е важно за промишлеността и икономиката". Това зая...

Заглавие: **ISW: Войната изсмуква квалифицираната работна ръка в Русия**

Дата: 05.12.2023 12:46

Медия: [Блиц](#)

Русия продължава да се сблъсква с икономическите последици от недостига на работна ръка, който отчасти е резултат от войната в Украйна. На 4 декември руските държавни медии съобщиха, че руската консултантска компания "Яков и партньори" е регистрирала увеличен недостиг на работна ръка в националното производство, който вероятно ще нарасне до дефицит от два до четири милиона работници до 2030 г., ка...

Заглавие: **Шеф Тодор Танчев за науката и изкуството в кулинарията и за концептуалната фюжън кухня на българска почва**

Дата: 05.12.2023 08:55

Медия: [Варна 24](#)

Този понеделник гост на предаването "Животът на фокус" по радио "Фокус" с водещ Надя Брайт беше шеф Тодор Танчев - изключителен готвач и предприемач с богат професионален път. Заедно със съпругата си Мелиса вече шеста година управляват ресторант Valere в Пловдив. Шеф Танчев сподели, че когато със съпругата му са решили да се установят в България, след продължителна работа в най-различни точки на св...

Заглавие: **"Рискувай всичко": Излезе нова биография на Илон Мъск**

Дата: 04.12.2023 17:12

Медия: [vEvesti.bg](https://www.vevesti.bg)

Авторът Майкъл Влисмас прави своеобразен психологически профил на създателя на Tesla и SpaceX. Предприемач с безпогрешен нюх за иновации; милиардер с ексцентрични начинания, колкото възхвалявани, толкова и критикувани; дързък мечтател, който има за цел да колонизира Марс... Илон Мъск е най-богатият човек на Земята, но как го е постигнал? Как едно момче аутсайдер, родено в Южна Африка по време, когато...

Заглавие: **Зарица Динкова: Обмисляме опознавателни пътувания за туроператори и журналисти съвместно с Япония**

Дата: 05.12.2023 14:12

Медия: [Министерство на туризма](#)

Министър Динкова се срещна с Н. Пр. Мичигами Хисаши, посланик на Япония в България. Отличните двустранни отношения, както и потенциалът за развитие в сферата на туризма и възможностите за по-добро представяне и промотиране на страната ни в Япония, бяха основните теми, които министърът на туризма Зарица Динкова, обсъди на срещата си с Н. Пр. Мичигами Хисаши, посланик на Япония в България. "България ...